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U serijalu članka Aktivni otoci istražujemo Pag, otok koji je posljednih godina postao globalna

outdoor destinacija čija priča osvaja svijet.

Pag, otok vjetra, kamena, čipke i soli, već je godinama simbol neukrotive prirode i autentičnih

doživljaja koji nadmašuju sva očekivanja. U prošlosti poznat kao party destinacija, Pag je danas

najozbiljnija outdoor priča na ovim prostorima. Priča koja se nije dogodila sama od sebe,

slučajno, već je rezultat promišljene strategije koja je ovaj otok stavila na vrh piramide outdoor

destinacija. 
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Njegova surovost, dinamična priroda i divlji karakter privlače avanturiste, ali i one koji traže

ravnotežu između adrenalina i mira netaknutih krajolika. Upravo to čini Pag drugačijim, otokom

gdje izazovi i ljepote oduvijek idu ruku pod ruku.

Kada govorimo o razvoju aktivnog turizma, sa sigurnoću možemo reći da je otok Pag uzor

cijelom Jadranu s cijelom lepezom sjajnih, inovativnih projekata, natjecanja i utrka, koje uključuju

lokalno stanovništvo.  

Otok Pag jedna je od vodećih destinacija za aktivni turizam na Jadranu, a projekt Pag Outdoor

briljantno povezuje prirodne ljepote otoka s ljubiteljima sporta i rekreacije, te strašću lokalne

zajednice prema outdoor aktivnostima. Ovo je izvrstan primjer angažmana turističkih zajednica,

lokalnih udruga i brojnih entuzijasta, koji nije usmjeren isključivo na razvoj sadržaja, već

uključuje i lokalno stanovništvo kao ključnog nositelja kvalitete i autentičnosti. 

Pet lokalnih turističkih zajednica otoka Paga (Novalja, Pag, Kolan, Stara Novalja i Povljana)

udružile su se u projektu razvoja outdoor turizma prije pet godina, a Pag Outdoor danas je

najbolji brend hrvatskog aktivnog turizma. Posjetiteljima nudi predivne pješačke i biciklističke

staze, penjačku stijenu, kratku i vrlo zahtjevnu ferratu koja spaja uvalu Slana i rt Sušac,

smještenu tek metar i pol iznad površine mora, a od aktivnosti na moru nezaboravne su vožnje

kajacima i SUP-ovima, koje otkrivaju otok iz potpuno druge perspektive. Sve se može iskusiti

pod budnim okom lokalaca koji vođene ture provode s jasnim ciljem – pokazati posjetiteljima

čaroliju otoka, njegove skrivene kutke kroz aktivnost i kretanje.

.
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O jačini brenda govori i podatak da je na inicijativu Turističke zajednice Grada Novalje na čijem

čelu je Marina Šćiran snimljen i film Pag Outdoor – Island of the Brave, koji je odmah po svom

izlasku obišao svijet i vratio se kući s brojnim nagradama. Priča je to o identitetu otoka Paga,

njegovoj ljepoti, snazi kamena, uvala i ljudima koji u takvom okruženju traže pravi izazov. 

Najmasovnija utrka i najljepša staza Life on Mars Trail

Jedna od najimpresivnijih priča je nastajanje Life on Mars Trail utrke na fascinantnim kamenim

krajolicima otoka Paga. Ono što je prije osam godina započelo kao pionirska ekspedicija jednog

zaljubljenika u divljinu, u sport i kretanje, Šimuna Cimermana, danas je događaj koji okuplja

.

VIŠE ČLANAKA

Visočica – uspon na jedan od najljepših vrhova Velebita

Starigrad-Paklenica mjesto gdje planina ljubi more,
savršena destinacija za ljubitelje filma i outdoora

Zeleno jezero u Tatrama jedno je od najljepših slovačkih
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natjecatelje iz cijelog svijeta. Svaki kilometar staze je rezultat predanosti, volonterizma i vizije da

Pag bude aktivan otok, ne samo ljeti, već tijekom cijele godine.

Life on Mars Trail danas je najmasovnija trail utrka koja okuplja više od 1000 sudionika već osam

godina zaredom. Od utrke koja je prvi put održana u potpuno divljem, netaknutom ambijentu

paškog kamena, na stazama koje kao da vode na drugu planetu, danas je prerasla sva

očekivanja, organizacijski i natjecateljski. Stoga ne čudi da upravo na otok Pag krajem ožujka

svake godine dolaze trailaši iz cijeloga svijeta. 

Kako je nastala ideja za Life on Mars Trail saznali smo kod Šimuna Cimermana, idejnog

začetnika i organizatora ne samo ovoga traila, već i cijele Treking lige koja je danas prerasla u

najasovniju trail organizaciju u koju je tijekom godine uključeno više od 30 00 ljudi diljem

Hrvatske. 

“Prvi put susreo sam se s ovim područjem 2002. godine, a kada sam organizirao svjetski

prestižnu pustolovnu utrku, Terra Incognita, petodnevnu 500 km dugačku pustolovinu po

najdivljijim predjelima Hrvatske. Većina sudionika ove ekstermne utrke rekla je da im je taj dio, a

koji tada nije imao niti jednu stazu, od svjetionika na Paškim vratima do Žigljena bio najljepši, ali i

najteži! Nakon što je Terra Incognita tim dijelom išla još nekoliko godina, 2016. smo na poziv

gđice. Kristine Aliburić organizirali treking kamp u Vlašićima, a jedan dan smo imali “obuku” na

području Metajne. Tada mi zbog jedinstvenog terena, atraktivnosti i nevjerojatne egzotike, palo

na pamet da bismo tamo mogli napraviti utrku, u sustavu Treking lige, što smo 2017., uz potporu

TZG Novalje i napravili. No, s obzirom na to da je treking kao aktivnost u to vrijeme “odumirao”, a

primat je preuzimao “trail”, bio sam svjestan da za trail utrku moramo imati staze, kojih na ovom

području nije bilo. 2018. sam projektirao prvih 7km staze i sa svojom ekipom napravio istu, da bi

Start Life On Mars Traila u Metajni
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2019. napravili još 5 km, pa svake godine dodavali još koji kilometar. Na kraju smo 2024. dovršili

stazu od Žigljena do Metajne (s velebitske strane), a gdje ovog trenutka postoji 30 km Life on

Mars staze, što je postala najposjećenija planinarska staza u Hrvatskoj koja funkcionira 365

dana u godini. Čak da se uputite usred zime i po najgorem vremenu, uvijek ćete nekoga sresti.

Ovakvi projekti danas za otok Pag znače turizam tijekom cijele godine.”

Koji je bio motiv za pokretanje upravo ovakve utrke na otoku Pagu?

“Mene oduševljava egzotika. Mislim da je ovo najegzotičnije mikropodručje u Hrvatskoj, jer to

što ima otok Pag jednostavno ne očekujete u Hrvatskoj, pa čak niti na Europskom kontinentu.

Ovakva “kamena pustinja”, koja više nalikuje na Maroko ili Afganistan, opasana plavim morem i

nebom s pogledom na zeleni Velebit je neopisiva. I upravo mi je motiv bio da tu želim napraviti

što sam naumio, s drugima podijeliti svoje osjećaje i ono što sam ja doživio kada sam prolazio

prvi puta ovim područjem.”- zaključuje Cimerman.

Life On Mars 2025
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Ključ cjelokupne uspješnosti cijele outdoor ponude otoka Paga krije se u lokalnoj zajednici.

Stanovnici otoka Paga prepoznali su transformativnu snagu outdoor turizma i sami postali vodiči,

instruktori ili ugostitelji koji strancima otkrivaju skrivene dragulje otoka, od dramatične ferrate

iznad mora, penjačkih izazova na Stogaju do vožnje biciklom kroz ornitološke rezervate i

stoljetne maslinike. Suradnja entuzijasta, klubova i turističkih djelatnika oblikuje destinaciju koja

omogućuje autentično iskustvo, a svakom posjetitelju pruža više ne samo priliku za rekreacijom

na nevjerojatnom mjestu, već priliku da osjeti i zaljubi se u otok Pag. Važnu ulogu u ovom

uspjehu imaju i lokalni turistički dionici, hotelijeri i turističke agencije, koji su kroz svoje platforme

naslonili evente i putničke aranžmane kao sastavni dio svog portfolija, dodatno osnažujući

povezanost i ponudu aktivnog turizma na otoku.

Life On Mars Trail
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Napomena: Ovaj tekst objavljen je uz financijsku potporu Agencije za elektroničke medije iz

Programa za poticanje novinarske izvrsnosti.

Fotografije: TZG Novalja, Mario Jurina, Tin Borovčak, Hrvoje Jurić
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Prethodni članak

Tea Rožman Svedrović
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